

2021年04月09日 星期五
责编:李曙光
美编:言李懿
校对:曹韵红

战马2021湘江马拉松赛报名启动

本报讯(株洲晚报融媒体记者温琳)日前,记者从市文旅广体局获悉,战马2021湘江马拉松赛报名已经开启。

据了解,战马2021湘江马拉松赛定档5月9日,长沙、株洲、湘潭三地同日同时开跑。其中,长沙站、湘潭站为半程马拉松(21.0975千米),株洲站为10千米马拉松。届时,长株潭都市圈万人齐跑,一起为融城加速度。

本次战马2021湘江马拉松赛将以庆祝中国共产党成立100周年为契机,以“与湘江共奔跑·献礼建党100周年”为主题,以敢为人先的湖湘精神和永不止步的马拉松精神号召全民动起来,与湘江共奔跑,探寻红色潇湘百年历史长河。

赛事将对接长株潭一体化大战略,发挥区域体育联动合力,通过举办红色体育赛事节庆活动,实现“以节促旅”,全面提升长株潭红色旅游知名度和美誉度。

目前,报名通道已经开启,选手可登录赛事官方网站湘江城市体育(http://www.hnxjty.cn/)进行报名。

高校社区“结对子”志愿服务“接地气”

本报讯(株洲晚报融媒体记者张媛 通讯员 张海满)4月8日,石峰区田心街道东门社区与湖南铁道职业技术学院结对子,成立社会服务站,并在恒丰小区开展家电维修志愿服务。

“我这个电风扇转起来好大的声音,能修吗?”“我这个吹风机不吹热风了,不知道怎么了?”……一个上午,30多名学生志愿者为社区居民维修家电20多台。今年以来,东门社区与湖南铁道职业技术学院志愿者团队密切合作,在“社区服务站”成立之前,社区与学校联合举办过很多活动,比如学生志愿者在社区开展经济普查、人口普查、为民服务等志愿服务活动。

东门社区相关负责人表示,此次高校与社区正式成立“社区服务站”,是社区与高校志愿服务活动的一次新的尝试,也是将志愿服务活动长效化和日常化的重要体现,不仅能够发挥高校专业团队优势,向社区居民提供心理健康服务,还为建设平安和谐文明社区,努力探索具有特色的基层社会心理服务模式。



▲醴陵城管在城区低洼道路试点安装“智慧井盖”。通讯员 供图

“智慧井盖”醴陵首次上岗 可实时在线监测井盖是否位移等问题

本报讯(株洲晚报融媒体记者伍靖雯 通讯员 龙紫璇 梁嘉玲)当井盖遇上物联网技术,会给城市带来什么变化?这两天,我市首个“智慧井盖”在醴陵市滨河路上岗,城管部门可实时在线监测井盖是否位移等问题,提升管理效能。

过去,城市中的井盖经常发生丢失、破损等情况,甚至造成吞噬行人生命的悲剧。“滨河路

属于低洼地段,汛期容易积水、井盖偏移,影响市民安全出行。”醴陵市城管局有关负责人介绍,以往井盖异常大多靠市政队员定期巡检或热心居民反映,但难以第一时间发现突发异常。为此应对即将到来的雨季,他们在此处率先试点安装“智慧井盖”,直击痛点。

这个圆形的井盖在路上显得很普通,但掀开一看,井盖下装有

4个传感器,分别具备管道水位、井下气体浓度、井盖位置监测等功能。比如,当井盖位置倾斜大于25°,或井下水位达到临界点时,系统会自动报警。平时,城管部门市政队员也可通过手机和电脑,实时监测各项数据,对发现的问题及时进行处置。

后续,醴陵市城管局将根据试点效果,逐步对醴陵城区各路段井盖进行更新。

2位株洲企业家跻身全球亿万富豪榜

本报讯(株洲晚报融媒体记者廖喜张)近日,《福布斯》公布了第35期全球亿万富豪榜,今年,共有2755位新富豪迈入亿万富豪俱乐部,来自中国内地的新富豪达626位。其中,有2位株洲企业家跻身全球亿万富豪榜。

全球财富排在首位的富豪为杰夫·贝索斯(1770亿美元)。中国首富农夫山泉的钟睺眈财富排在第13位,达689亿美元。湖

南也有多位企业家名列榜单跻身亿万富豪俱乐部。如爱尔眼科陈邦(179亿美元,105位)、三一集团梁稳根(141亿美元,148位)、爱尔眼科李力(42亿美元,680位)、安克创新阳萌及家族(42亿美元,680位)、中伟股份邓伟明及家族(28亿美元,1111位)等。

其中,有两位来自株洲的企业家跻身全球富豪榜,分别是钟若农和俞其兵。

●钟若农: 财富28亿美元,排在榜单第1111位。钟若农是宏达电子董事长,宏达电子是钽电容器生产领域的龙头企业。

●俞其兵及家族: 财富26亿美元,排在榜单第1205位。俞其兵是旗滨集团董事长,旗滨集团是国内规模最大的玻璃原片生产企业之一。

惠民资金怎么用?社区居民共商议

本报讯(株洲晚报融媒体记者周嵩 通讯员 谭洪汀)“清理卫生死角,改善居住环境,这个好。”“道路硬化问题需要尽快解决,我投这个。”近日,石峰区清水塘街道花果山社区组织辖区居民代表,召开惠民项目资金使用项目表决会。辖区“两代表一委员”、网格员代表、党员代表、居民代表、企业代表等50多人参加。

“提高社区惠民资金的使用效率,解决居民群众最关心、最直接、最现实各类民生问题。”花果山社区相关负责人介绍,通过网格员入户征集、街道初审等程序,社区前期已初步筛选了一批

惠民实事备选事项。

按照项目差额20%的原则,代表们在现场将通过集中讨论并投票选择的方式,推选出一批最紧要、惠及面最大的事项。

会议现场,大家你一言我一语,提出了许多好的想法和建议。票选出来的项目是不是就定了?怎么保证进度?针对大家关心的问题,社区工作人员进行详细的回复。当天,代表们最终票决通过了花果山社区10栋、12栋单元门前道路硬化、11栋制作不锈钢护栏、清理卫生死角、清运垃圾、开展志愿服务等项目。

“通过这种方式,让大家的参

与感更强,对推动社区基层治理大有裨益。”花果山社区相关负责人介绍,下一步,社区将及时对惠民项目进行公示,并随时接受辖区居民的监督,确保惠民项目精准落地。

据了解,从2019年开始,石峰区就开始实行惠民资金“票决制”,对于未按要求进行项目申报或票决以及项目验收不合格的社区,该区将收回本年度惠民资金,并启动追责机制。通过这种方式,一大批民生问题得到解决。除花果山社区外,目前,其余各社区惠民实事现场投票也在火热进行中。

杀羊

□ 李德霞

作者简介

李德霞,中国微型小说学会会员,郑州小小说传媒签约作家,2008年开始小小说创作,迄今已在《读者》《小说界》《小说月刊》《中国铁路文艺》等刊物发表小小说三百余篇,多篇作品被转载,并入选权威选本,二十多篇(次)获全国小小说大奖。现任《中国乡村》杂志小说编审。



盼头

□ 田凤梅

我常常拿着一沓打印稿去邮局,去的次数多了,邮局师傅就好奇地问我,这些稿子投稿到杂志社吗?我起初不好意思回答,但后来,他再问,我觉得不回答似乎不礼貌了,就笑着点头。有一天他突然问我,这些稿子投出去,有多少发表的希望?我想了想,不知道该怎么回答他,我知道自己的水平,我不是写作大咖,不是名人,写作只是我的一个业余爱好,但是如果某天不写作了,我似乎又觉得失落的。师傅好奇地盯着我,我不知道该怎么回答他,就实话实说,偶尔有发表,不多。

师傅对我笑笑,伸出大拇指说:“好,日子有盼头,坚持会有收获的。有些人啊,坚持都没有盼

中秋节头一天,在城里打工的六子回了村,刚进村口,就看见胡老爹撵着几只羊过来。六子说,老爹,你的羊好肥啊。

胡老爹看着他的羊,一脸得意地说,那是。

胡老爹,明天就是中秋节了,你也不杀只羊?

不杀,一只羊值千把块哩。要是胡狗回来,你也不杀?

胡老爹就胡狗一个儿子。胡狗领着媳妇在城里干装修,一走五年,也没回来过。

胡老爹听六子这么一说,两眼顿时亮了,你是说,胡狗要回来?

一家子都回来。

啥?一家子都回来?那你还杀不杀羊?

胡老爹眯着两眼皮,杀,杀一只肥的。胡狗爱吃羊肉,那小子,五岁时就能干掉四个羊蹄子,还不拉稀,嘿嘿嘿。

中秋节一早,六子到村头大娘家,路过胡老爹院门口,看见胡老爹真的杀了一只羊。胡老爹正弯着腰剥羊皮呢。院墙上,两只喜鹊在喳喳地叫。

闹祸了!六子心里念叨着,抬腿跨进院门。六子说,胡老爹,你真的杀了羊?

胡老爹说,胡狗要回来,一家子要回来。

可是……胡老爹不理六子,刀法娴熟地剥羊皮,噌噌噌。

六子掏出手机,扒拉半天,

扒拉出胡狗的电话号码。摁过去,电话通了。六子说,胡狗大哥,今天是中秋节,你回村看看你爹吧。

电话那头,胡狗没好气地说,你谁呀?我家的事要你管?

可你爹,听说你要回来,杀了一只羊。

谁说我要回去?是你骗老头的吧?你脑子进水了。

六子还想说什么,胡狗已经挂了电话。

六子像被兜头浇了一盆凉水,从头凉到脚。揣起手机,六子挠着头说,胡老爹,对不起啊,昨天,我是跟你开玩笑的。

胡老爹跟没事人一般,只管埋头剥羊皮,噌,噌,噌。

六子一跺脚,胡老爹,你儿子他不回来。

胡老爹一脸平静地看着六子,你喊啥?我又不耳聋,我啥都听到了,我知道胡狗他不会回来。

那你,为啥还杀羊?

羊是我的,想杀就杀。

胡老爹直了下腰,慢腾腾地说,六子,老爹知道,你是个孝顺孩子,不管多忙,逢年过节都要回来陪你的爹娘。可胡狗就不一样了,人跟人没法比。

六子一脸难过地看着胡老爹。

胡老爹说,你家没养羊。你太不嫌弃,就接你爹娘过来,和老爹一块过个中秋节。

好好好。

胡老爹咧着没有门牙的嘴,笑了。

六子咬紧嘴唇,拔腿跑出门去。

2021年04月09日 星期五
责编:肖星平
美编:胡兴鑫
刘昭彤
校对:刘昱



甘蔗

□ 段乐三

黔地,丹霞地貌平地冒出一堆石头,便称山。仙桃山就是这样的山,山上不长桃树,只是山的外形像桃子。

那时的仙桃沟,是仙桃山下的一处含有丰富矿物质的小小平原,适宜培植优良食材。

胡小妹与易建仁,从小同学,常来攀爬仙桃山,爬累了,就在仙桃沟歇息,挖地里的红薯解馋,甜津津的。

胡小妹与易建仁,从小同学,常来攀爬仙桃山,爬累了,就在仙桃沟歇息,挖地里的红薯解馋,甜津津的。成人后,他俩在仙桃沟最早栽种甘蔗。虽然各种各样的,对栽甘蔗两人兴趣很浓,时常在一起精心商量每道工序的最佳方法。下种时,他们把园地整出一条条竖沟,取种蔗的中心部位切成两节一根,栽在泥土高处,理水护兜,并让前后左右间隔通风向阳。收获时,甘蔗根根像芦苇细长。

这时,村里有人看笑话,家里有人也反对。

第二年下种甘蔗,他们不再切断种蔗,让节节萌芽充分享受母体营养。这年甘蔗成熟时,又粗又长,口感

甜甜。

收获时节,却遭遇台风过境,易建仁赶紧去胡小妹田里帮助收获被狂风刮倒的甘蔗,然后挖坑下窖。忙完两地甘蔗收获和储藏,人已被初冬的寒雨淋成落汤鸡。

这时,胡小妹赶紧缩身在避风的仙桃山脚下,喊冷。

易建仁迅速脱下自己身上的军衣裹在胡小妹身上,扶着胡小妹就近进了自己家。

父母出了远门,易建仁忙着拿自己的衣裤给胡小妹洗澡更衣。胡小妹洗浴出来,变成了假小子。

易建仁惊讶地说:“小妹变成小弟弟啦!”

然后,易建仁将胡小妹温情地抱着放在房里的床上。第二天早晨起来,他俩什么话也没说,相对只会傻傻笑。

一月后,国家到了抗战生死存亡紧急关头,乡公所来人将易建仁送去参军,投入战场。

战争无情,棒打鸳鸯。从此,俩人风雨相阻,杳无音信。

后来,经打听,胡小妹才知易建仁当初去了台湾。这多年过去,也不知是死是活。

两岸恢复友好往来后,易建仁回乡探亲,没忘随身带着做种的台湾良种甘蔗。此时会面,两人头上都已沾满白霜。易建仁向胡小妹介绍台湾甘蔗的优良之处,胡小妹边听边说:“一会儿,省农科院甘蔗种植研究所的研究会来看你,你多留说一些话对他,好吗?”

研究甘蔗种植的小伙子,叫易胡久,是易建仁与胡小妹当年那夜播下的种子。

我的鼻子一酸,眼泪掉下来……

